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Вступ. Збільшення кількості метаболічно активної жирової тканини при 

підвищенні маси тіла та розвитку ожиріння призводить до формування 

хронічного системного запалення низької інтенсивності та значної інфільтрації 

жирової тканини макрофагами. Стимули мікросередовища опосередковують 

спрямування поляризації моноцитів переважно за прозапальним фенотипом. 

Ключову роль в процесі поляризації макрофагів відіграють перетворювачі 

сигналів та активатори транскрипції STAT (Signal Transducers and Activators of 

Transcription). Особливості транскрипційного профілю моноцитів до 

рекрутування в жирову тканину при поступовому підвищенні маси тіла 

достеменно не розкриті. 

Мета. Визначити рівень експресії генів stat1 і stat6 в 

моноцитах/макрофагах периферичної крові в залежності від маси тіла. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено за участі 20 осіб жіночої 

та чоловічої статі 18-25 років. Групи по 10 осіб були сформовані за індексом 

маси тіла (ІМТ): контрольна з ІМТ 18,50-24,99 кг/м2 та з підвищеною масою 

тіла ІМТ 25,00-29,99 кг/м2. За стандартною методикою проведено виділення 

мононуклеарів периферичної крові. Моноцити стимулювали ліпополісахаридом 

Е. coli (LPS) і γ-інтерфероном (γIFN) для індукції поляризації за М1 фенотипом, 

інтерлейкіном-4 (IL-4) за М2 фенотипом. Рівень експресії генів stat1 та stat6 

визначали методом полімеразної ланцюгової реакції в режимі «реального часу» 

через 3 та 7 діб інкубації. Результати були оброблені статистично. 

Результати та їх обговорення. Було визначено, що найбільший приріст 

рівня експресії обох досліджуваних генів спостерігався за умов стимуляції 

моноцитів IL-4. В динаміці інкубації між групами формувались відмінності.  

У осіб з нормальною масою на 7 добу інкубації рівень експресії stat1 був 

достовірно вищий за умов стимуляції клітин LPS та γIFN. У осіб з підвищеною 

масою тіла найбільш високий рівень експресії stat1 зберігався у клітинах, 

стимульованих IL-4. Експресія гена stat6 в динаміці інкубації була достовірно 

вище у макрофагах, стимульованих IL-4 у осіб обох досліджуваних груп. 

Співвідношення експресії генів stat1/stat6 у осіб з нормальною масою 

достовірно знижувалось при стимуляції LPS та γIFN на 3 добу та IL-4 на 7 добу.  

Висновки. Стимуляція моноцитів периферичної крові LPS та γIFN, та  

IL-4 призводить до достовірного підвищення рівня експресії генів stat1 та stat6 

у осіб обох груп. Найвищий рівень експресії обох генів визначений у 

макрофагах, стимульованих IL-4. Підвищення маси тіла сприяє збільшенню 

експресії stat1 за умов стимуляції IL-4 на 7 добу та stat6 при стимуляції за обома 

фенотипами на 3 добу інкубації.  
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